

## Примерка профессии – игра по-взрослому

Успешное решение задач социализации детей дошкольного возраста неразрывно связано с трудовым воспитанием. В связи с чем актуальность развития системы ранней профориентации на всех уровнях до-профессионального образования не вызывает сомнения. Проведенный рабочей группой ГАПОУ СО «НТГПК им. Н.А. Демидова» и МАДОУ д/с «Гармония» анализ реализуемых в дошкольном секторе тематических программ и проектов выявил акцент на знаниевой составляющей, где основными формами, методами и технологиями при ознакомлении детей с профессиями и видами труда выступают тематические занятия, сюжетно-ролевые игры, встречи с профессионалами, чтение художественной литературы, организация проектной, исследовательской деятельности детей, экспериментирования и моделирования по тематике знакомых детям профессий и видов труда. При этом не применяется включение дошкольников в реальную (пробную) профессиональную деятельность, в различные виды труда – хозяйственно-бытового и профессионального. В 2020-21 уч. году ГАПОУ СО «НТГПК им. Н.А. Демидова» и МАДОУ д/с «Гармония» совместно организован и проведен Фестиваль «ПРОФИ-СТАРТ: ПРОФЕССИИ КОЛЛЕДЖА ГЛАЗАМИ ДОШКОЛЬНИКОВ», и проект «ПРОФИ-START2: ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ МИНИ-ПРОБЫ ДЛЯ ДОШКОЛЬНИКОВ», реализованный в первом полугодии этого учебного года, является его логическим продолжением. Основной идеей проекта стало создание условий для эмоционально-положительного вхождения детей дошкольного возраста в мир профессий через проведение мини-проб по компетенциям на базе мастерских колледжа, оснащенных современным оборудованием по стандартам Ворлдскиллс (WorldSkills) по компетенциям. Проект расширяет границы социального партнерства образовательных организаций города по реализации единой общегородской программы профориентации и сохранения кадрового резерва при Главе города Н.Тагил, позволяет выявить и поддержать способных и одаренных детей дошкольного возраста на основе начальных навыков (skills) в предложенных профессиях, создает условия для взаимного обмена идеями и компетенциями в образовательных пространствах организаций - участников; формирует у дошкольников первичный успешный профессиональный опыт на основе включения в доступные виды деятельности, способствуя, тем самым, успешной социализации дошкольников. Технология мини-проб в профессии позволяет ребенку составить новое (иное) представление о себе и своих возможностях. Мини-пробы по компетенциям рассматриваются как один из элементов системы диагностики (в частности, анализа индивидуальных предпочтений) воспитанников, реализуемой в МАДОУ д/с «Гармония». Участие в проекте родителей воспитанников предполагает повышение уровня компетентности по вопросам ранней профориентации, развитию начальных профессиональных устремлений и интересов детей.

13 декабря дети подготовительной группы детского сада 182 совместно с родителями и педагогами приняли участие в увлекательном путешествии в мир подготовки к профессии, организованном ГАПОУ СО "НТГПК им. Н.А. Демидова", в лице заместителя директора по УР и ОВ Елены Васильевны Журавлевой,. Программа дня включала в себя экскурсию в музей истории колледжа «Без прошлого нет будущего...», посещение мастерских «Окраска автомобиля», «Кузовной ремонт» и «Организация экскурсионных услуг», знакомство с профессией автомеханика и специалиста по туризму. Примерить на себя с помощью преподавателей и мастеров колледжа роль логиста, дизайнера и автомеханика воспитанникам удалось при прохождении профессиональных мини-проб на площадках мастерских по компетенциям «Экспедирование грузов», «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Технологии моды». Дошкольники попробовали себя в профессиях, выполнив практические задания по определению видов транспорта, демонтажу колеса автомобиля, декорированию сумки. Завершение встречи с профессиями стало ещё одним приятным сюрпризом для детей. Елена Васильевна вручила каждому юному участнику профессиональных мини-проб сертификат, рюкзак с логотипом

колледжа, журнал "Макар" со статьёй о первом мероприятии "Профи-старт: профессии колледжа глазами дошкольников» и сладкий приз. Успех проекта выразился в радостном настроении дошкольников, покидавших приветливые стены колледжа и в положительных отзывах родителей о значении в воспитании и развитии детей подобных событий. Всю обратную дорогу из колледжа до детского сада дети обсуждали загадочную страну «колледж», свои успехи, захлеб друг с другом и родителями делились впечатлениями от поездки.

[http://ntgpk.com/?do=page&page=show\\_page&id=274](http://ntgpk.com/?do=page&page=show_page&id=274)



**ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ МИНИ-ПРОБА  
(РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ АВТОМОБИЛЯ)**



**ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ МИНИ-ПРОБА  
(ТЕХНОЛОГИЯ МОДЫ)**



**СОВРЕМЕННЫЕ МАСТЕРСКИЕ  
(КУЗОВНОЙ РЕМОНТ, ОКРАСКА АВТОМОБИЛЯ)**